



ПАМЯТИ Д.С. ВИШНЕВСКОГО

13 февраля 2014 г. на 92-м году жизни скончался ведущий научный сотрудник Института экономических исследований ДВО РАН, специалист отечественной социально-экономической географии и картографии, основную часть жизни посвятивший делу становления и развития академической науки на Дальнем Востоке, – Давид Савельевич Вишневский.

Родился 18 мая 1922 г. на Псковщине, в городе Опочка. По окончании школы поступил на географический факультет Ленинградского государственного университета. С началом Великой Отечественной войны второкурник вступил в народное ополчение, ушел на защиту Ленинграда. После войны, вернувшись в университет, окончил его с отличием.

В 1952 г., закончив аспирантуру, по назначению приехал в Хабаровск. Преподавал на географических факультетах в Хабаровском и Комсомольском-на-Амуре педагогических институтах. В середине 1960-х гг. был приглашен на работу в Хабаровский комплексный НИИ Дальневосточного филиала АН СССР, где возглавил группу, затем лабораторию комплексного картографирования. В течение многих лет возглавлял лабораторию картографии Института экономических исследований ДВО РАН.

Давид Савельевич был основоположником одного из наиболее актуальных и сложных научных направлений в области экономического картографирования – оперативно-справочного картографирования. Всесторонняя одаренность ученого проявилась и в его деятельности как научного руководителя, генератора идей, организатора и непосредственного участника научных разработок института в области теории и практики картографического обеспечения исследовательской и хозяйственно-управленческой деятельности.

Давид Савельевич был живой энциклопедией самых разнообразных знаний о Дальнем Востоке – его природно-ресурсном потенциале, населении, экономике, о возможностях развития региона. Он являлся образцом чуткого, внимательного отношения к людям, научной добросовестности и человеческой порядочности, он олицетворял собой этические нормы и моральные принципы, которые были примером для его коллег и всех знавших и безмерно уважавших его людей.

Большинство из созданных им или под его руководством карт и атласов представляют оригинальные произведения, отражающие современное состояние хозяйства, перспективы его развития, резервы. Они высоко оценены научной общественностью.

Его высокие профессиональные и деловые качества, эрудиция служат примером и ориентиром.

Активный пропагандист картографической культуры, научных основ географической науки, более 10 лет возглавлял Хабаровский филиал Географического общества СССР. Им опубликовано более сотни крупных работ по картографии и социально-экономической географии Дальнего Востока.

Боевые и трудовые заслуги, весомый вклад в развитие науки и хозяйственной практики отмечены орденами Отечественной войны I и II степени, «Знак Почета», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалями «За победу над Германией», «За оборону Ленинграда» и другими наградами.

Память о замечательном человеке, выдающемся ученом Давиде Савельевиче Вишневском навсегда сохранится в наших сердцах.

**Коллектив Института экономических исследований ДВО РАН,
Хабаровский городской совет ветеранов войны и труда,
Хабаровский городской комитет ветеранов войны
и военной службы, Кировский районный совет ветеранов**